

COMUNICATO STAMPA

SOCIETA' ACQUE POTABILI S.P.A.: il Consiglio d'Amministrazione approva i risultati al 31 marzo 2009.

Ricavi consolidati pari a 18.3 milioni di Euro (+1,2% vs 18 mln di Euro del 31/3/2008), margine operativo lordo di 3 milioni di Euro (vs 3.4 mln di Euro del 31/3/2008), risultato operativo negativo di 200 mila Euro (vs +300 mila Euro del 31/3/2008).

Il Gruppo Acque Potabili al 31/3/2009 ha registrato ricavi totali pari a 18,3 milioni di Euro, in aumento dell'1,2% rispetto ai 18 milioni di Euro raggiunti nello stesso periodo dell'anno precedente. Il margine operativo lordo passa dai 3,4 milioni di Euro realizzati al 31/3/2008 ai 3 milioni di Euro registrati al 31/3/2009, mentre il risultato operativo passa dai 300 mila Euro del 31/3/2008 al risultato negativo di 200 mila Euro 31/3/2009.

Questi in sintesi i principali dati riferiti al primo trimestre 2009 approvati dal Consiglio di Amministrazione di Società Acque Potabili riunitosi oggi a Torino sotto la presidenza di Luigi Luzzati.

Occorre ricordare che tali risultati risentono ancora dell'assenza dei benefici derivanti dall'adeguamento tariffario CIPE e, parallelamente, degli incrementi dei costi delle materie prime - in particolare dell'acqua all'ingrosso - e dello squilibrio gestionale di Acque Potabili Siciliane S.p.A - società consolidata a bilancio al 52% e gestore del servizio idrico integrato dell'ATO di Palermo - dovuto alla incompleta approvazione della struttura tariffaria prevista in sede di gara.

Dal punto di vista industriale, al 31 marzo 2009 il gruppo ha venduto 25,1 milioni di metri cubi di acqua con un aumento del 5% rispetto ai 23,9 milioni di metri cubi del primo trimestre 2008 mentre i clienti acqua hanno registrato un incremento del 11,8% passando da 330.785 unità al 31 marzo 2008 a 369.818 unità (che corrispondono a più di 1,1 milioni abitanti serviti) al 31 marzo 2009.

Gli investimenti al 31 marzo 2009 sono stati pari a 3,2 milioni di Euro mentre al 31 marzo 2008 si erano attestati a 2,7 milioni di Euro.

La posizione finanziaria netta del Gruppo al 31 marzo 2009 è negativa per 45,6 milioni di Euro rispetto ai -42,8 milioni di Euro del 31/12/2008 e rispetto ai -38,3 milioni di Euro del 31/3/2008.

Dal punto di vista strategico, il Gruppo Acque Potabili ha agito per linee interne valorizzando le proprie concessioni attraverso accordi con le Autorità d'Ambito locali e per linee esterne promuovendo lo sviluppo della controllata Acque Potabili Siciliane S.P.A..

Inoltre, si segnala che in data 30 aprile 2009 Acque Potabili, attraverso la sua controllata Acque Potabili Crotone Srl, ha concluso con Soakro S.p.A. - società ad integrale capitale pubblico gestore dell'Ambito Territoriale Ottimale di Crotone - l'accordo per la cessione della gestione del servizio idrico integrato (distribuzione acqua potabile, depurazione e fognatura) della città di Crotone, per un importo pari a 1,65 milioni di Euro. I positivi effetti economici dell'accordo si sentiranno a partire dal mese di maggio 2009.

Infatti l'operazione rientra nel programma di dismissioni delle concessioni non strategiche e/o in disequilibrio economico avviato dal Gruppo.

A livello prospettico, la società prevede per l'esercizio 2009 un andamento in miglioramento, per effetto degli incrementi tariffari e della dismissione della sopracitata concessione di Crotone, inoltre Acque Potabili stima che gli investimenti complessivi nel 2009 raggiungeranno circa 14,3 milioni di Euro e i metri cubi di acqua venduta dovrebbero raggiungere i 107 milioni di metri cubi.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Flavio Grozio dichiara ai sensi del comma 2 dell'articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa societaria contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.



Contact: Barabino & Partners

Donata Astengo

e-mail: d.astengo@barabino.it

Tel. 010.272.50.48

Investor Relator Francesco Sava

e-mail: francesco.sava@apotabili.it

Flavio Grozio

e-mail: flavio.grozio@apotabili.it

Tel.: 011.55941

Il comunicato stampa è disponibile sul sito aziendale www.acquepotabilispa.it

Il comunicato stampa è disponibile anche sul sito www.barabino.it dove può essere scaricato dalla sezione "Notizie in tempo reale".

Inoltre tutta la documentazione sulla società (cartella stampa, comunicati precedenti, materiale fotografico, ecc.) è disponibile nella sezione "Ufficio Stampa on Line" dello stesso sito.

Torino, 7 maggio 2009